

# 我省今年计划取得积极进展

本报讯(记者张晶)从12月7日举行的2018平昌2022北京冬奥会交流合作推介会上获悉,我省2022年冬奥会各项筹办工作取得积极进展,今年计划开工的38个项目已全部开工,其中包括5个竞赛场馆。

根据赛事需要和轻重缓急,我省对76个场馆和配套设施项目制定了分年度开工计划,在2016年5个项目开工的基础上,今年38个项目开工。水电气信等配套设施项目按计划推进。京张高铁、崇礼铁路和延崇高速等重大基础设施项目进展顺利,将于2019年竣工。

围绕办好赛事,统筹区域发展,我省编制形成了张家口赛区规划体系,其中把古杨树场馆群(冬季两项中心、北欧中心跳台滑雪场和越野滑雪场)和太子城冰雪小镇作为标志性工程,面向全球招标规划设计方案。

古杨树场馆群规划,从美国、加拿大、瑞士、澳大利亚、芬兰等国家的知名公司中筛选出5家公司参与规划方案征集,对5个国际竞赛方案进行综合。目前,中方设计团队已完成竞赛场馆整体设计方案,正在按照国际单项体育组织意见进行方案深化,预计本月底前完成。

太子城冬奥核心区及冰雪小镇规划,从美国、英国、西班牙等8个国家的10家公司中筛选出4家参与规划方案征集,清华大学吸收整合4家公司成果,编制完成了太子城冰雪小镇控制性详细规划和城市设计。太子城冰雪小镇正在由8位院士、14名知名设计师和27家设计机构组成的中国建筑师工作室进行建筑设计,将于本月底前完成。

云顶滑雪公园A、B场地,由加拿大Ecosign公司进行规划设计,目前U型场地和坡面障碍技巧2条赛道的规划设计图已经国际滑雪联合会认定,平行大回转、障碍追逐、雪上技巧和空中技巧4条赛道的设计方案正在优化,预计2018年3月完成全部设计。

赛会服务等也开展顺利。对我省承担的生态、能源和赛后利用等49项可持续性承诺事项逐项分解,明确责任,督办落实。《河北省奥林匹克知识产权保护规定》已完成初稿。

## 我省扎实开展《安全生产法》宣传周活动

本报讯(记者方素菊)今年12月1日至12月7日,是全国首个《中华人民共和国安全生产法》宣传周。我省广泛组织开展《安全生产法》宣传活动,全面推进安全生产法律法规贯彻落实。一周来,全省共组织《安全生产法》现场宣传840场次,10万余人次参加活动。

全省各地还结合12·4宪法宣传日、12·5世界志

愿者日、全民安全知识竞赛等活动,采取张贴海报标语、发放宣传资料、组织文艺汇演、举办《安全生产法》成果展、律师说法、现场执法观摩等形式,推进《安全生产法》宣传周活动扎实开展。活动期间,共发放各类宣传品300余万份,组织125万余人次参加网络及现场知识竞赛活动,进一步提升了全民安全生产法治意识。

## 省公安厅作出决定 号召全省民警向潘权同志学习

本报讯(记者尹翠莉)12月5日,省公安厅印发决定,号召全省广大公安民警向潘权同志学习。

潘权生前任秦皇岛市公安局抚宁分局抚宁派出所所长,今年11月9日,因突发心脏病不幸去世,年仅49岁。潘权从警20多年来,一直扎根基层,恪尽职守、任劳任怨、公正执法、不徇私情,为守护辖区平安作出了重要贡献。他先后荣获秦皇岛市“十行百佳”先进个人、河北省优秀人民警察等称号。2017年5月,抚宁镇派出所

荣获“全国优秀公安基层单位”荣誉称号。

省公安厅要求,全省广大公安民警要学习潘权同志对党忠诚、献身使命的崇高品质,永远做党和人民的忠诚卫士。要学习他服务人民、牢记宗旨的公仆情怀,从严从实从细做好保安全、护稳定、促和谐各项工作。要学习他执法公正、依法办事的价值取向,坚持严格、规范、公正、文明执法。要学习他纪律严明、清正廉洁的职业操守,始终坚守共产党人的精神高地,永葆人民警察的浩然正气。

# 塞罕坝林场建设者获联合国 地球卫士奖 在我省干部群众中引起热烈反响 满足人民日益增长的优美生态环境需要

本报讯(本报记者)日前,塞罕坝林场建设者获联合国“地球卫士奖”的消息,在我省干部群众中引起热烈反响。我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化。大家表示,要深入学习贯彻党的十九大精神,大力弘扬践行塞罕坝精神,深入推进河北生态文明建设和绿色发展,提供更多优质生态产品,满足人民日益增长的优美生态环境需要。

联合国授予塞罕坝机械林场建设者“地球卫士奖”,充分体现了塞罕坝精神和实践的国际意义与世界价值。省环保厅党组书记、厅长高建民表示,在深入推进生态文明建设过程中,全省环保系统要大力弘扬塞罕坝精神,奋力推进生态文明建设,迎难而上,锐意创新,强力推进大气污染治理,狠抓水环境达标治理,严格固体废物风险管控,特别是加大大气专项督察与执法检查力度,坚持科学、协同、铁腕治污,努力推进空气质量改善。要紧紧抓住京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大机遇,扑下身子,耐住性子,以功成不必在我的胸襟,一年接着一年抓,一茬接着一茬干,走出一条经济发展和生态文明建设相辅相成、相得益彰的新路。

省农业厅发展规划处处长贺铁柱说,塞罕坝林场建设者获“地球卫士奖”,作为一名“三农”工作者深受感动和启示。弘扬塞罕坝精神,要站在生态文明建设全局高度,建立以绿色生态为导向的制度体系,基本形成与资源环境承载力相匹配、与生产生活生态相协调的农业发展格局,实现资源利用更加节约高效,产地环境更加清洁,生态系统更加稳定,绿色供给能力明显提高。对

于全省农业工作而言,要在资源保护与节约利用上、产地环境保护治理上、化肥农药使用上、农业废弃物利用上、修复农业生态系统上、绿色流通体系上采取超常规措施,大力推动农业绿色发展。

我国生态文明建设的理念和经验正在为全世界可持续发展提供重要借鉴,地球卫士奖花落河北,充分反映了联合国及国际社会对我国生态环境治理成效的高度肯定。省社科院政治文化教研室副主任贾玉娥认为,当前,贯彻落实党的十九大精神,必须牢固树立生态优先、绿色发展的理念,持之以恒、久久为功,开拓创新、主动作为,规模经营、集约发展,着力推进绿色发展,解决突出环境问题,加大生态系统保护力度,改革生态环境监管体制,努力为世界贡献更多绿色奇迹,推动形成人与自然和谐发展新格局。

12月7日,在卢龙县刘田各庄镇刘田各庄村的沿河公园,几名村民正在晒

着太阳闲聊,清澈的饮马河水静静流淌。今年以来,卢龙县大力实施生态立县战略,启动“绿色引擎”打造生态卢龙。塞罕坝为世界环境建设贡献了中国力量,展示了中国精神。卢龙县要认真学习塞罕坝精神,深入贯彻落实十九大精神和绿色发展理念,坚定实施生态立县战略,以“绿满卢龙”为目标,大力发展生态林、经济林,开展园林城、园林村镇创建,建设国家森林公园,实现经济发展向生态、绿色转型。卢龙县委书记鞠世闻说。

塞罕坝林场建设者获得“地球卫士奖”,使全球环境治理有了“中国榜样”,对于迁西这样一个山区县来说,更有着示范意义。迁西县委书记贾京磊说,上世纪80年代,迁西县因首创了“围山转”整地造林样板模式而闻名全国,如今,63%的森林覆盖率已经使绿色成为迁西主色调,全县呈现出“两季有果、三季有花、四季常绿”的生态景观。下一步,我们要把资源优势转化为

发展优势,走出一条以绿水青山为特色的加快转型发展的新路径,让塞罕坝的今天成为绿色迁西、生态迁西的明天。

易水河畔的易县安格庄乡田岗村通过党员带头、全员发动,先后栽树40余万株,实现了“千亩核桃富裕百姓,万亩柏树绿化山乡”的发展目标,生活环境越来越好,生活水平越来越高。村党支部书记于长志说:我们将发扬塞罕坝精神,继续艰苦创业,大力开展美丽乡村建设,实施生态富民工程,在实现村民富裕的同时,使生态环境不断改善。近年来,沙河市白塔镇栾卸村通过大力植绿护绿,建成远近闻名的万亩银杏园,150万株银杏树产生的生态和经济价值逐年提高,该村还获得“中国人居环境范例奖”等多项荣誉。村党支部书记李长庚表示,要学习弘扬塞罕坝精神,以艰苦创业为核心,以科学求实和开拓创新为支撑,走出一条科学发展和生态富民、村民共同富裕的成功之路。

## 塞罕坝展览馆被命名为全国爱国主义教育示范基地

本报讯(记者陈白云)近日,塞罕坝展览馆被命名为全国爱国主义教育示范基地。该展览馆通过实物、图片和图表等生动鲜活详实地展现了塞罕坝生态环境的沧桑巨变,是林业建设成就的展示窗口和生态文明建设教育阵地,也是弘扬社会主义核心价值观的鲜活教材。

塞罕坝展览馆始建于1992年,2009年被确定为省级爱国主义教育示范基地。2016年3月,展览馆启动改建。经过一年

多的改陈提升,于今年8月5日重新对外开放。展览馆紧紧围绕艰苦奋斗和生态文明建设两大主题,共设有四个展厅。第一展厅以时间为线索,展示塞罕坝机械林场从一棵松到一片林的艰苦创业历程,并穿插典型人物故事;第二展厅主要表现几代塞罕坝人接力传承取得的生态文明建设成就,体现生态文明建设范例的示范作用;第三展厅从资源培育、资源保护、基础设施建设、组织建设等方面展示林场现代建设成就;第四展厅是以“和谐家园”为主题的科普馆。

一馆读懂塞罕坝。作为宣传弘扬塞罕坝精神的重要阵地、集中展示生态文明建设成就的重要平台,塞罕坝展览馆在让每位参观者感悟人与自然和谐发展真谛的同时,还激发了大家积极践行新发展理念,扎实推进生态文明建设,为建设美丽中国贡献力量的强大动力。据了解,展览馆改陈重新开放以来,已经接待了来自北京、福建、宁夏、山东等地及省内的1万余名观众参观。

## 对大气环境违法行为保持严打高压态势

# 我省启动第四轮大气环境执法专项行动

24个机动执法组、13个省级交叉执法组、122个市级交叉执法组同步进行执法检查

本报讯(记者段丽茜)从省环保厅获悉,为强力推进全省秋冬季大气污染综合治理,12月7日,省环保厅再次安排部署全省执法力量,启动第

四轮大气环境执法专项行动,全力聚焦涉气环境违法问题,对大气环境违法行为保持严打高压态势。

本次专项行动,我省将加强突击检查、夜间检查力度,整治一批涉气环境违法企业和重点区域,查办一批涉气环境违法大案要案,攻克一批关键环节典型案件。

专项行动中,省环境综合执法局、省环境保护督查中心组成了24个

机动执法组,省环保厅还抽调了各市环保局人员组成13个省级交叉执法组。同时,122个市级交叉执法组在各市同步进行执法检查,上下联动,共同发力,全力推进行动有效开展。

各级执法组将有针对性地开展执法检查,重点聚焦涉气重污染行业企业聚集的区域、涉气重污染行业重点企业,检查环境违法企业整改情况、企业偷排偷放情况、涉气企业错峰生产

限产措施落实情况、重污染天气应急减排措施落实情况等。

为有效改善大气环境质量,省环保厅从9月5日开始,已在全省范围内组织开展了三轮大气环境执法专项行动,共检查企业45946家次,发现问题企业7332家,涉及各类环境问题8258个,全省共立案行政处罚环境违法案件1977起,对环境违法企业形成了有效震慑。



近日,位于香河机器人产业港的北京大呈机器人公司,工人正检测机器人手臂产品。近年来,香河县充分发挥区位优势,抢抓京津冀协同发展机遇,积极承接北京非首都功能疏解,引进北京先进装备制造、现代服务业等项目,助力经济发展。

## 我省部分省直事业单位 今年第二次公开招聘工作人员

报名时间为12月11日9时至15日17时

本报讯(记者邢杰冉、宋平)从省人社厅获悉,我省部分省直事业单位今年将第二次面向社会公开招聘工作人员,报名时间为12月11日9时至12月15日17时。本次公开招聘采取统一招聘的方式。

参加本次公开招聘的有81家省直事业单位,招聘工作人员481名。应聘人员可登录河北人社网(www.hbrsw.gov.cn)、河北省人事考试网

(www.hebpta.com.cn)查看《河北省部分省直事业单位2017年第二次公开招聘岗位信息表》,并可通过河北人社网的事业单位招聘专栏(www.hbrsw.gov.cn/a/kaoshizhaopin)或者用人单位网站查询各招聘单位的《招聘公告》。

本次公开招聘采用网上报名的方式,每人限报考一个事业单位的一个岗位。报名网址为河北省人事

考试网。考试采取笔试、面试相结合的办法,笔试由省人社厅组织实施,面试一般由事业单位主管部门组织实施。笔试包括《职业能力测验》和《公共基础知识》两科。笔试时间为12月23日(周六)上午,考场设在石家庄市。笔试成绩,进入面试人选名单及最低控制分数线可于2018年1月3日登录河北省人事考试网查询。

## 2017年中国钢铁企业综合竞争力评级发布 河钢集团蝉联最高评级 A+

本报讯(通讯员魏清源 记者刘清波)12月4日,由冶金工业规划研究院举办的中国和全球钢铁需求预测研究成果、钢铁企业竞争力评级发布会在北京召开。河钢集团在103家入选评级范围的钢铁企业中脱颖而出,继2016年后蝉联最高评级A+。

企业竞争力是企业综合生产力和服务能力的直接体现。冶金工业规划研究院在对2017年钢铁企业综合竞争力评级结果进行解读中指出,此次竞争力要素框架体

系分为三个板块,分别是企业基础竞争力、企业发展竞争力和企业经营绩效竞争力。此次评级评出了8家A+级钢铁企业、29家A级钢铁企业、31家B+级钢铁企业、17家B级钢铁企业。

近年来,作为全球最大的钢铁材料制造商和综合服务商之一,河钢集团以客户结构调整推动产品结构升级,以市场化、平台化推动全产业链创效,成为我国最大家电用钢和第二大汽车用钢制造企业。

## 霸州

## 钢铁

## 新动

本报讯(通讯员徐巍 记者孙占稳、解丽达)12月7日,河北省钢铁煤炭火电行业化解过剩产能工作领导小组办公室对霸州市河北前进钢铁集团有限公司产能整体退出、设备封存进行了验收。至此,霸州市两家钢铁企业去产能工作提前一年完成,霸州钢铁业正式退出历史舞台,成为无钢市。

今年以来,霸州市坚持把钢铁去产能作为一项政治任务,提出了“保一争二”的目标。雄安新区设立后,为服从服务支持新区建设,该市提高站位、自我加压,又提出“两年任务一年完、一年任务再提前”的新目标。霸州市新利钢铁有限公司于今年4月26日实现停炉停产,7月21日通过了省钢铁煤炭火电行业化解过剩产能领导小组办公室验收,退出炼铁产能182万吨、炼钢产能270万吨,河北前进钢铁集团有限公司于8月23日实现停炉停产,退出炼铁产能234万吨、炼钢产能228万吨。

同时,该市通过向股东企业分流、推荐到其他企业就业、政府购买公益岗位、支持自主择业创业等多种渠道,妥善安置钢铁企业职工。

以钢铁产能退出为契机,霸州市引入高附加值产业,统筹推进去产能增效、传统产业转型升级和区域城乡综合开发。今年以来,该市的胜威包装、三强家具、福兴彩印等一批传统企业通过转型实现优化升级,AMOLED、加州原野、稻香村等一批新兴项目加快建设。今年1至10月,全市谋划亿元以上项目208个,总投资1775.9亿元,累计完成投资356.3亿元。截至10月31日,全市完成全部财政收入39.1亿元,同比增长24.4%,提前完成全年任务。